

**Никогда не испытывал интереса к собирательству. А вот к собирателям — иное дело. Интригует их истовость, постоянная готовность выскидывать некие выцветшие открытки, пыльные колокольцы, разные горшочки-брелочки и марки-помарки.**

Не забуду малоархангельца-бес-сребреника, собиравшего награды и равнодушно хранившего их всвалку в холщовом мешочке из-под сахара. Одну старинную медаль с лентой он увидел на шее у московской... бродячей собаки; и три дня в чужом городе приманивал псину сосисками, пока не снял с неё замызганную ржавину. Повертел медаль в руках, отнёс, полюбовался — и в тот же мешочек...

Другой собирает горбатые самовары, дырявые, зелёные, выкопанные из мусорки; сам в своей страсти окостенел, как тот самоварный кран — а ведь в том и колорит собирателя! Смотришь на него, дивуешься: очарованный перед то-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

# ГЕРБОВЫЙ ИНТЕРЕС

бой человек, не тля скопидомская. Так поневоле и сделался я собирателем собирателей. Сегодня в моей именной коллекции свежий коллекционер: Александр Сергеев из Покровского.

Поначалу почти отмахнулся от него:

— Значки? Детство какое-то.

Но он пояснил:

— Не просто значки, а геральдика. Гербы всякие: городов, стран, графских родов. Есть забавные.

И для примера ткнул на серию значков к юбилею СССР: герб каждой союзной республики аккуратно подкован колечком к своей планке; но грузинский герб — вверх ногами.

В другой серии на знаке далёкого молодёжного города Амурска — комсомольский значок, тот самый, всем известный; однако профиль дедушки Ленина на нём смотрит в другую сторону.

Казусы придают перчинку, но не являются основой коллекции. На переднем плане — родовые гербы знаменитых фамилий. Багратион, Кутузов, Лопухины, Тургенев...

Герб города Орла стоит не на открытке и не на календарике; он стоит на... водопроводной марке, металлической, круглой, увесистой, что твой имперриал.

И вправду редкость.

Редкостью являются и гербы (гербовый матрикул), снятые с печатей и даже с полковых знамен. Старинные гербы "с уездных городов Петергофа и Ораниенбаума" тоже приковывают взгляд.

— И сколько такого добра в вашем "гербовнике"?

— Тысяч десять будет. Это если со значками, с гербами на современных круглых десятирублёвках, на оттиках из специальных изданий.

Оказывается, для таких, как Сергеев, этаким нынешним геральдическим герольдом — по-нашему, вестников, глашатаев, — есть у нас и журнал "Гербовед", и газета "Вестник геральдиста"; имеется и всероссийский клуб любителей геральдики, ежегодно проводящий свои слёты в подмосковных Химках.

Александр Анатольевич там уже три раза побывал. Наговорился вдоволь.

— Жена, дети как ко всему этому относятся?

— Терпимо. Я им не мешаю, они мне. Они же знают: мне это нервы успокаивает.

Сергеев вообще-то не произво-

дился довольно приметный. Как-то Сергеев нашёл на дороге истёртую медаль "За боевые заслуги". Отчистил её, прочёл номер. И отослал запрос об этой награде. Из военного архива пришёл ответ с указанием фамилии награждённого сержанта и места, где он в сорок третьем совершил свой подвиг.

— Может, жив ещё тот сержант? Но это же надо письма в разные концы писать. А когда? Покровским школьникам-поисковикам и заняться бы этим, хорошее дело получится к 60-летию Победы. Обратитесь, ребята, к Александру Анатольевичу, помогите ему; и сами от него много удивительного узнаете — о гербах российских, о героике воинской.

Теперь вернёмся к казусам — сладкой изюминке каждого собирателя. Сергеев показал советский герб города Душанбе с избранным на нём орденом Трудового Красного Знамени. Орденская планка у него — с ордена... Ленина.

— А в начале девяностых выпустили серию гербов орловских районных городов. Было шесть значков, на болховском красовалось: "Волхов". Говорят, сто экземпляров сделали, пока ошибку заметили. Раздобыть бы...

Думается, читатели в силах помочь. Есть тому совсем свежий пример. Всего два месяца назад я написал о кромском собирателе часов. И упомянул, что он мечтает найти старые ходики с кошкой, двигающей глазами в такт маятнику. Что вы думаете? На днях кромские коллеги сообщили, что пришло ведь ему письмо от бабушки, имеющей такие часы...

Вот и с тем болховским значком "Волхов". Клянусь, лично видел в каком-то киоске этот значок. Помню, уставился на него, как баран на новые ворота, похлопал глазами — и отошёл прочь.

Что с меня взять, не коллекционер. А кто-то, может, и купил тот латунный казус — на радость Сергееву.

Так пришлите ему. Он ведь из тех добрых чудаков, которые украшают мир.

**Юрий ФИЛЬЧАКОВ.**  
п. Покровское.



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

почему 7 из 10 специалистов предпочитают КонсультантПлюс?

потому что считают КонсультантПлюс лучшей справочной правовой системой по важнейшим свойствам\*



полная информация

актуальная информация

простой поиск

надёжный сервис

современные технологии

\* по исследованиям НИИ ЮН, Левада-Центр

**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

Информационный сервисный центр  
ООО «Кредитал+»  
(0862) 47-48-74, 43-32-17



Открытое акционерное общество

«ОРЕЛТЕКМАШ»

(г. Орел, ул. Московская, д. 155)

уведомляет своих акционеров о том, что

ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

состоится 27 апреля 2005 года

по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 155, заводоуправление, актов зал в 15 часов.

Форма проведения общего собрания акционеров: собрание (совместное присутствие).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, а также распределение прибыли и убытков общества по результатам финансового года.
2. Выплата (объявление) дивидендов.
3. Избрание генерального директора общества сроком на 5 лет.
4. Избрание членов совета директоров общества.
5. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
6. Утверждение аудитором общества ООО «Аудит-Классик».

С документами и информацией, необходимой для подготовки к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Московская, д. 155, заводоуправление, каб. № 57.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Орелтекмаш», составлен по состоянию на 14 марта 2005 года.

Начало регистрации участников собрания будет проводиться 27 апреля 2004 года в 12 часов по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 155, ОАО «Орелтекмаш», заводоуправление, зал заседаний.

Окончание регистрации: до завершения обсуждения последнего вопроса повестки дня общего собрания акционеров.

Акционер вправе принять участие в собрании либо направить заполненные бюллетени в общество, при этом учитываются бюллетени, полученные обществом не позднее чем за два дня до даты проведения собрания.

Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 155.

Акционер, получивший бюллетени по почте или под роспись, обязан взять их на собрание в случае личного участия в общем собрании акционеров.

Бюллетень без подписи акционера недействителен.

Совет директоров  
ОАО «Орелтекмаш».

Федеральное государственное унитарное предприятие «Орловское протезно-ортопедическое предприятие» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию Российской Федерации

ПРОВОДИТ КОНКУРС

по отбору аудиторских организаций для осуществления обязательного ежегодного аудита.

Дата конкурса — 16 мая в 10 часов по адресу: г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 18.

К участию в конкурсе допускаются аудиторские организации, имеющие лицензии на осуществление аудиторской деятельности и опыт работы не менее 3 лет.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 15 апреля 2005 года. Информацию об условиях проведения конкурса можно получить по телефону 54-49-23.